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1. Sia f ∈ L1(R) ∩ Lp(R), con 1 < p < +∞.

(a) Mostrare che f ∈ Lr(R) per ogni r ∈ [1, p] e vale la disuguaglianza

‖f‖r
r ≤ ‖f‖λ

1‖f‖p(1−λ)
p con λ =

p− r

p− 1
.

(b) Sia fn ∈ L1(R)∩Lp(R) (n ∈ lN), mostrare che se fn converge fortemente in L1

e debolmente in Lp allora fn converge fortemente in Lr(X) per ogni r ∈ [1, p[.

2. Sia f ∈ L1([0, 1]) e g(λ) :=
∫ 1
0 f(x)e−λxdx (λ > 0). Mostrare che se g(λ) = 0 per

ogni λ ∈]a, b[, (0 < a < b) allora f ≡ 0 quasi ovunque.

3. Sia f ∈ L1(lR) e g(x) :=
∑

k∈Z f(x + k). Mostrare che g é misurabile, é periodica e
localmente integrabile. Provare inoltre che∫ 1

0
g(x)e−2πikxdx = f̂(2πk).

(3bis) Sia f ∈ C([0, 1]) tale che f ∈ AC([ε, 1]) ∀ε > 0

(a) Dire se, in generale, é vero che f ∈ AC([0, 1]).

(b) Assumendo che f ∈ BV ([0, 1]) dire se é vero che allora f ∈ AC([0, 1]).


